

Киселев

Иван Петрович



Что заслужил фронтовик

Судьба и раньше не баловала Ивана Петровича Киселева. Рос в многодетной семье, никогда не знавшей достатка. Мать умерла, когда ему, старшему, не было и 15 лет. Отец болел. А поскольку Иван был старшим из семи детей, то и относились к нему, как к старшему. Успел окончить только два класса и на этом с учебой пришлось распрощаться: надо было кормить семью.

Перед войной по вербовке уехал в Свердловск, устроился работать на железную дорогу. А тут - война... Ивана Петровича призвали 12 октября 1941 года в воздушно - десантные войска. Обучался девять месяцев, за это время довелось четыре раза прыгать с парашютом.

В 1942-ом - первый бой с немцами в калмыцких степях. Ох, и жарким же он выдался для юного воина! Даже ранило тогда. После госпиталя опять на фронт, на этот раз в Сталинград. В 1943 году Ивана Петровича осколочным снарядом ранило вторично. Более трех месяцев провалялся он в госпитале и снова в строй. В Ворошиловоградской области опять не повезло - был ранен в спину. Санитар вынул осколки, перевязал. И солдат не ушел с поля боя, продолжал воевать, преодолая боль.

- После этого нас отправили в Югославию освобождать Белград, - рассказывает фронтовик. - Потом довелось пройти всю Венгрию, освобождать ее столицу г. Будапешт, затем Австрию, а точнее г. Вену, был в Чехословакии. Не доходя 45 километров до Праги, 12 мая 1945 года для нас закончилась война. После месячного отдыха я оказался в Китае. Нас доставили в Монголию и через нее шли

18 суток. Видели бы вы, какую мы там пили воду! Ноги в ней мыть и то боязно, а нам приходилось пить. А чем питались...

Демобилизовался И. П. Киселев лишь после окончания войны с Японией 22 ноября 1946 года. За свой ратный подвиг удостоен многих наград и благодарностей от Верховного Главнокомандующего, есть пять благодарностей за освобождение городов Венгрии, Орден Отечественной войны II степени, медали «За отвагу», «За победу над Германией», «За освобождение Белграда», «За взятие Будапешта», «За победу над Японией», плюс множество юбилейных - все это бережно хранит солдат.

Я знаю Ивана Петровича сорок лет, когда - то вместе работали в Кормиловской МТС. Какой это был трудолюбивый и исполнительный человек! Что ни поручи, все сделает на совесть. Он работал по хозяйству, верной помощницей у него была лошадка. Подвозил на ней топливо, воду для бани и в цеха, другие грузы. И все успевал вовремя, не надо было ждать, напоминать. Редкий и незаменимый это был работник.

Сейчас Иван Петрович с женой Прасковьей Васильевной на пенсии. Как говорится, годы и прожитое не красят - оба с трудом передвигаются по квартире. Год назад Иван Петрович перенес тяжелую операцию. Так что без «скорой» теперь не обойтись. А как ее вызывать? Верите ли - у фронтовика до сих пор нет телефона! Сколько уже времени связисты обещают установить, да толку от их обещаний...

Вот я и думаю: что, если бы связисты пришли к Киселевым домой да увидели своими глазами, как тем живется, небось, стыдно бы стало перед стариками. И не просто стариками - перед воином - победителем, защитившим в свое время родную землю от врага!

И еще одна беда сваливается на обессиленные плечи фронтовика. Его квартира, как и 78 других на улицах Садовых, отапливается от котельной ТОО РТП «Кормиловское». Прошел слух, что теперь каждый будет спасаться от холода как сможет.

- А разве я построю теперь печь в доме? - чуть ли не со слезами встретил меня Иван Петрович. - И сколько денег на это надо, а у меня пенсия всего 120 тысяч. Да и как топить, сил - то нет. Говорили люди, что в апреле соберут собрание по этому

вопросу, Мне хотелось бы, чтобы на него пришел кто -нибудь из администрации района. Я не один здесь такой. Взять хотя бы жену умершего фронтовика Надежду Максимовну Ломакину, ей пошёл 83 год. Какой с нее истопник! А инвалид труда Иван Григорьевич Загребельный? И еще есть такие. Не оставьте нас в беде, неужто и впрямь я зря воевал?

*И. Кадушкин,
председатель совета ветеранов ТОО РТП
«Кормиловское»*

Литература:

1. Кадушкин, И. Что заслужил фронтовик [Текст] И. Кадушкин // Нива. – 1995. – 14 апр. – С. 2.
2. Кадушкин, И. И в труде, и в бою [Текст] И. Кадушкин // Нива. – 1988. – 23 февр. – С. 2..